La mano della settimana : Board 5 del 10-01-2022

Nord PAR E/O 990 N E S o
Torneo del & [J6 Circolo EO 6 SA Pass | 1SA |Pass | 6SA
10/01/2022 v |94 Perroux Pass | Pass |Pass
4 |8653
& [JT643 N|S|E|O La licita al nostro tavolo & stata sbrigativa, io h o]
Ovest Est SA | 1| 1]12]12 aperto di 1SA e Lauro mi ha portato a 6SA.
& |KT432 & [A85 L) 1|11]12]12
v |Q5 (@] E | v |AJ863 \4 2121111 Ricevo l'attacco di 5 ¢, prendo visione del morto e
¢ |AQ ¢ |KT9 ¢ 414|919 conto le prese:
% |AQ87 % |K9 & 2|1 2]10|10
Sud i - 2prese a 4, Asso e Re,
2 & [Q97 g o - 1presaa ¥, I' Asso,
17 15 v |KT72 - 3prese a ¢, Asso Re e Dama,
6 ¢ [J742 - 3 prese a %, Asso Re e Dama.
% |52

Totale: 9 prese sul tavolo, ne devo cercare altre 3
Devo riconoscermi che al tavolo, quando € sceso il morto, non mi sono perso a considerare che se gioca  vamo 6 4, con le atout divise 3/2
sarebbe stato facile realizzare questo slam, maho  subito pensato a dove trovare le 3 prese che mi man  cavano.
Come spesso mi capita, quando la mano si presentau  n po' di difficolta, ho commentato al tavolo: "ci v orrebbe uno pratico"; non & una
frase mia originale, ma I'ho captata da qualcuno al circolo e a volte la utilizzo contribuendo cosi a perdere un po' di concentrazione nella
fase cruciale di studio iniziale del piano di gioco
Altra mia caratteristica € la pigrizia, quando trov 0 con fatica un piano di gioco realizzabile, mi arr ~ endo e non penso a soluzioni alternative,
in parole povere piu la mano é difficile e meritevo  le di pensarci piu a lungo, piu gioco di fretta.
Tutto questo ve lo racconto, non tanto per giustifi care le mie scelte, ma perché sto realizzando un Co  rso Fiori per principianti e qualcosa
da questo corso devo imparare anch'io.
Fatto questo lungo cappello, veniamo ai pensieri ch e ho fatto al tavolo:
- se le 4, sono divise 3/2 mi possono dare due prese in piu rispetto alle 9 di partenza, me ne mancherebbe un'a ltra,
- limpasse al K ¥, mi puo dare una presa,
- stando bassia  sull'attacco, o faccio presa col 9 ¢ o mangio il Fante o il Dieci di Nord e micreo la  possibilita di fare un impasse anche
in questo colore.
Soddisfatto dell'analisi fatta ho chiamato piccola dal morto e catturato il 10 di % Nord e immediatamente ho fatto un colpo in bianco ae.
Quindi 5 # per il 10 di Ovest e Giancarlo, preso di Fante int avolauna ¥.
Ho pensato che non potesse avere il K ¥ e ho deciso per I'impasse al J % che é andato male: 2 down e zero assoluto.
Constatato che le erano 4 si divise 3/2, ma che entrambi gli impasse ipotizz  ati erano destinati ad andare male mi sono consolat o almeno
di non aver scelto I'impasse sbagliato.
Solo a questo punto mi sono permesso di dire a Laur 0: "un indagine sulle 4 la potevi fare".
La mia conclusione é stata: ho giocato uno slam con bassa probabilita di successo:
- le & sono divise 3/2 67,83% di probabilita,
- successo dell'impasse che avrei tentato 50% di pro  babilita,
- probabilita di realizzare lo slam 33,9%.
Lo slam a # sarebbe stato doppiamente piu facile.
Questa ¢ stata la mia convinzione anche terminatoi | torneo, ma rincasando dopo aver lasciato Lauro al parcheggio della sua auto, un
dubbio mi ha assalito: e se giocavo sulle ¥ ?
Se giocavo ¥ verso la Dama, avrei fatto 12 prese!
Grazie a carte viste son capaci tutti, anche se con un' oretta di ritardo, ma la giocata era piu 0 men o probabile di quella che ho scelto?
Vediamo le diverse possibilita:
1) Il'expasse va bene e Carlo Alberto entra col K ¥, 12 prese sono stese anche con le ¥ divise 4/2.
- ¥ divise 3/3 35,53%
- ¥ divise 4/2 48,45%
- ¥ divise 5/1 0 6/0 16,02%, in quest' ultimo caso le ¥ mi daranno solo 2 prese in piu e dovro anche ricor  rere all'impasse a ¢, 8,01%
2) I'expasse va bene, ma Carlo Alberto non entra col K ¥; realizzata la Dama di ¥, mi giro sulle # 3/2 67,83%.
3) [I'expasse va male, ora non posso piu giocare sull e #, ma mi resta la chance delle ¥ 3/3 35,53%.
Cercando di quantificare le probabilita di questa | inea di gioco direi:
- I'expasse va bene e nel peggiore dei casi ho il 67, 83% di probabilita di successo.
- I'expasse va male ho il 35,53% di probabilita dima  ntenere comunque il contratto.
Probabilitd globali di mantenere il contratto di 6S A sono del 51,68%, maggiori della mia scelta al tav  olo.

Coppia Coppia contratio | 100 | Caita
NIS E/O ontratto da_| dattacco

Roberto - Carboni Francesca - Pagliani 4a+1 450 3 3

Marzia - Riguzzi Carlo Alberto - Ronchi

2
Mario - Socciarelli Giovanni - Miselli
6 Fabrizia - Forghieri 7 Augusto - Zampighi g0 © 0/ ettt v ©
Alessandro - Pagliani -
3 Giorgio - Pagliani 5 . Bye ) )
Giancarlo - Scacchetti Renato - Sartori
4 Carlo Alberto - Mattioli 1 Lauro - Benetti 6SA-2 E S * 100 6 0
Complimenti a Lauro che aveva avuto l'idea vincente  , io I'ho vanificata regalando un top agli avversar i, che grazie a questo hanno finito il

torneo davanti a noi, inoltre ho favorito il 3°pos to della coppia Augusto-Gianni Davanti a Robbie e M arzia.

Il problema non & aver regalato un top e nemmeno il torneo, non sara né la prima, né l'ultima volta, i | vero problema é che sto facendo un
corso dove insegno che per fare un buon piano di gi oco 20/30 secondi sono piu che sufficienti ed ora | a mie certezze vacillano!



